

ZE ZÁMOŘÍ.

ZPRÁVY PODMOŘSKÉHO LANA.

Rozhledy ve světě politickém i společenském.

Rakousko-Uhersko.

Vláda leze ke křivci. — Najouhanovi Wolfsova. — Dile antisemitů.

Posnávač německí nesmířitelní radikálové, kteří vedle utlačování Čechů snaží se o to, aby Rakousko připojeno bylo k Německu, v posledních volbách nepokud seslílali a dobyli asi o 14 poslaneckých míst více, tu rakouská vláda, jejíž hlavy jsou Koerber, dostává patrně strach a leze ke křivci. Tomu navzdor je ta okolnost, že si pan prezident pozval k sobě na poradu nejvlivnějšího německého klíklona, poslance Wolfa z Čech, leč ten v německé drzé naučivosti, již se vyznamenal, vzáklá panu prezidentovi, že s ním nemá co mluvit a tou řečí se zamýšlel poradě skončit.

Vláda má vše vzhledem k mínění příkloniti se k levici, totiž ke straně rozhodných nepřátel českého národa a přísti říšská rada bude asi opět největším bouřlivým scén, jaké tam byly tak často odehrávány v posledním zasedání. Od nynějška vláda dostane se národu českému nějakých ústupků a jeho delegace bude donucena k stálému parlamentárnímu boji.

Vláda má prý připravený jazykový zákon, který chtěla již prosaditi v posledním zasedání říšské rady a k němuž německí poslanci zpusobili onu známou "kocičí muziku", kteráž vedla hned na to k rozpuštění říšské rady a k vypisání nových voleb, avšak předloha zákona toho nestane se nikdy zákonem, pokud německí poslanci budou zasedati na říšské radě a císař by jedině mohl předlohu tu prohlásiti zákonem mocí své vlády, bez ohledu na říšskou radu, leč pochybuje se, že by se k tomuto odvážnému kroku odhodlal.

Sila obou stran objeví se nejlépe při volbě předsedy. Pravice chce kandidovati opět Fuchse, levice Kathreina. Oba tyto poslanci jsou členy katolického německého klubu a oba byli již předsedy, leč Kathrein se v posledním zasedání ukázal stranou levic a byl by málem ustoupil z klubu.

— Znamý dlouholetý poslanec, baron Dipali, který byl také kdysi ministrem obchodu, sešel, poněvadž v posledních volbách do říšské rady propadl ve svém okrese.

V Šenově u Teplic vyhořela synagoga a 3 továrny náležející židům. Německé listy prohlašují, že to bylo dílo antisemitů a stalo-li se to skutečně, pak budou-li vypátráni, měli by být oběšeni na místě. Deset lidí při požáru tomu přišlo o život a 4000 dělnáků přišlo o zaměstnání. Oheň zpusobil škodý pes půl milionu korun, ta však byla z větší části pojištěna.

Anglie.

Smrt královny Viktorie. — Připravuje se pohřb. — Nový anglický král.

Jak jsme předvídali v posledním čísle P. Z., tak se i stalo. Právě když nalézalo se v tisku, podmořské lano přineslo zprávu, že královna Viktorie dokonala svou dlouhou životní pout. Zemřela v úterý o půl sedmé hodiny večer na zámku Osborne, obklopena množstvím svých rodinných. — Nežli dotrpla, tu se jí poněkud ulehčilo, jak se obvyčelo stává a v těchto okamžicích úlevy rozloučila se ve svém synem, nyníjším anglickým králem a císařem německým, který byl její vnučkem.

Královna Viktorie narodila se dne 24. května 1819 na zámku Kensingtonu a otec její záhy po její narození zemřel a výchova spočinula na bedrách její matky, která z ní vychovala nanejvýše rozumnou a mnohými ctnostmi obdařenou ženu. Po smrti jejího strýce Williama IV. zvolena byla královnou a za dva roky na to se provdala za prince Alberta Sasko-Koburského. Srojen to učiněno na základě vzájemné lásky, která manželství to pak následovala celým jejím životem. Vzešlo z něho devět dětí a když princ, manžel královny dokonala, tu Viktorie oblékla na sebe smuteční roucho, jež více nesejmula až do své smrti. Královna Viktorie byla v monarichickém smyslu dobrou panovnicí svému lidu a anglický lid choval k ní upřímnou úctu hlavně k její vynikající vlastnosti, jímž se honosila jako matka i žena.

Pohřeb královny Viktorie má být obřad dne 2. února a do té doby bude její mrtvola vystavena v zámku Osborne. Pohřeb ten na výlovné přání královny bude obřad v velkovérojenkové pompu. V záhru porthmouthském, když tělo její uloženo bude k věčnému odpočinku, setrání se

válečné lodě a děla jich budou hřmíti na její počest.

Dne 23. ledna složil dědic anglického trůnu královskou přísahu a nastoupil vládu pod jménem Edward VII. O tomto následníku zvláštní úvodní články a není nám třeba na tomto místě se více o něm zmínovati.

Die zvytky starodávných v pátek trubáci a hlasatelé před kostely a na hlavním tržišti oznamovali loňskému lidu, že Anglie, Škotsko a Irsko má z boží milosti nového krále a Indie nového císaře. Odeň jsouce v krvavé červené kabátce a sbírety na hlavách táhli ulicemi, kde stály davu lidí, provolávaje novému králi slávu. Poslední vůle královny byla otevírána pověšenými osobnostmi, ale z obsahu jejího neděleno nic veřejnosti. Zůstane to tedy tajemstvím, mnoholi jmení královna zanechala, až musí to být veliké miliony, neboť slyšela svou až přílišnou šetrností, ba téměř lakomostí po celém světě.

K pohřbu hrne se různých královských princů a vysokých osobností, že je nelze téměř ani uvotovati v královských palácích. Die dosud učiněného programu v žele pohřebního průvodu, který se bude ubíratí Londýnem, náležati se bude král Edward na koni v průvodu německého císaře. Za nimi pojedou vrchní velitel anglické armády, earl Roberts se svým štábem. Průvodu toho účastni se nejméně 6 praporů pěchoty, 8 škadron jízdy a dělostřelecké baterie, dále členové horní i dolní sněmovny, dvořanové, hosté atd. V ulicích, kudy průvod kráčetí bude, vojsko má tvořiti špalír.

Vystavená rakev královny Viktorie pokryta jest úpiné věnci. Nejskvostnější věnec poslal po zvláštním poslu portugalský král. Je to koruna, utvořená z lilii, jež spočívá na podušce z fialek. U hlavy mrtvoly položeny jsou věnce nynějškého krále a královny, u nohou věnce císaře německého a jeho choťi. Kol rakev hoří vysoké svíce šest stop vysoké, zasažené ve stříbrné svícny. Stráž u mrtvoly konají indičtí a skotští sluhové, s psukami v rukou. — Prvním královským činem Edwardovým bylo jmenování německého císaře u příležitosti jeho 42. narozenin polním maršálkem anglické armády a udělení mu podvarkového řádu.

Francie.

(Vzpomínka na král. anglickou. — Znamení zkoušky s podm. žluzem.)

Ve francouzské sněmovně věnoval ve čtvrtek, dne 24. ledna, vzpomínku královně Viktorii nejdelší předseďa ministerstva Waldceff-Rousseau a po něm předseďa sněmovny, Deschanel. V senátu vzal na se tento úkol ministr zahraničních záležitostí, Delcassé. Francouzská sněmovna se při zprávě o úmrtí královny Viktorie nedročila. Někteří poslanci chtěli učiniti ten návrh, leč vzdali se té myšlénky následkem silné opozice.

Celé veřejné mínění francouzské zabývá se přirozeně novým anglickým králem a všeobecně se soudí, že Anglie ztratila mnoho úmrtím královny Viktorie a že nastoupěním královny Edwarda VII. ani Anglie, ani Evropa ničeho nezíská. Tvrdí se, že nynější král stojí úplně pod vlivem německého císaře a pod vlivem sekretáře Chamberlaina a ti ovšem tlačiti budou na to, aby Anglie stala se vojenským státem jako jiné evropské moci.

V Cherbourgu obřadována dne 17. ledna zkouška s podmořskými čluny, která nanejvýš uspokojila ministerstvo námořnictví i války. — Zvláštním předmetem zkoušky bylo seznáti rozdíly mezi nejpovbější podmořskou lodí, Morseem a lodí starší konstrukce — Narvalem. Morse je poháněn petrolejovým motorem, kdežto Narval elektrinou. Systém obou lodí se od sebe různí. Morse má 1,46 tun snosnosti, jeho délka obnáší 36 metrů a průměr jeho má 2 metry 70 centimetrů. V předu nalézá se torpédová roura, v pozadí jest umístěn motor. Když žluz se potopí pod hladinu mořskou, tu řídí jej kapička tak zvaným periscopem, jež je vlastně okem podivuhodné lodě, neboť prostřednictvím periscopu možno prohlédnouti vody moře na značnou vzdálenost a také na všechny strany, neboť periscop se lehce dá řídit. Ponor člunu děje se naplácáním zvláštních kovových nádob, jež umístěny jsou u jeho dna. — Těto zkoušky s Morseem přítomni byli ministři války, námořní

ctví, kteří jí sledovali z malého parafku. Pohyby Morse provedeny byly rychle a přesně a jakmile dáno znamení k jeho ponoreti, tu stalo se to téměř v okamžiku a z celého člunu nebylo viděti nic nad hladinou nežli vršek periscopu a to jest jen v malou vzdálenost pomoci dalekohledu.

Zkouškami zjištěno, že Morse může zůstati 8 hodin pod vodou a následkem dokonalého zařízení vzdušných čerpadel posádká lodě necítla žádné zvláštní obtíže. — Morse vrhá torpéda pomocí zhuštěného vzduchu obdivuhodnou silou. Všechny čtyry torpéda na zkoušku vržena, zasáhla udaný bod ve 20 minutách.

Morse vynikli v každém ohledu nad Narvalem a přísti podmořské lodice budou stavěny dle vzoru prvého.

Rusko.

Dosudky k sněhovým bouřím. — Hlasly o Anglii.

Z batukovy říše předěšlého týdne nepřineslo podmořské lano žádných důležitých zpráv.

V jižním Rusku, kde panovaly nedávno zuřivé sněhové bouře, zameštnáno jest tisíce lidí odklízáním sněhu s železničních kolejí a doprava pozvolna nabývá své pravdivosti.

Mor v provincii astrachánské poněkud se umírňuje následkem přísné karantény, která se provádí tím způsobem, že vojsko obkličuje nakažené obce a nepustí nikoho tam ani ven. V okolí Vladimirovky byl již tento kordon vojenský zrušen, ale na jiných místech jest dosud v platnosti. Za posledních týden zemřelo 47 lidí morovou nákazou. — Jako svého zástupce k pohřbu královny Viktorie posle král německý a velkokníže. Ruské časopisy pojednávajíce o smrti anglické královny vzdávají této hold, jako rozumné ženě i panovnici. Zároveň však vyslovují přesvědčení, že se její smrti počne hvězda anglické slávy kloniti se k západu a že Anglie za panování Edwarda VII. zažije mnohých změn.

Španělsko.

Útok na královnu vládatku.

Na královnu španělskou podniknut byl v pátek, dne 25. ledna, neznámým pachatelem útok. Když projížděla se s dětmi v zámeckém parku v Madridu na loďce po jezeře, tu bylo na ni náhle vystřeleno z houštiny na břehu a kule projela okrajem člunu, nikoho ale nezasažila. Park byl okamžitě důkladně prohlédán, ale po útočnicku nenalezlo se ani stopy.

Italie.

Smrt Verdího. — Loupež v papetové paláci.

Jeden z nejslavnějších skladatelů našeho věku, Giuseppe Verdí, zemřel ve vysokém věku. Narodil se roku 1814 v Parmě a většinu svého života strávil v Milaně. Verdí byl mužem geniálním a jeho opery dala zajištění mu nesmrtné jméno. K nejlepším operám jeho náležej Rigoletto, Troubaďour, La Traviata, Aida a Otello. Verdí zanechal jmění asi dva miliony dollarů, které odkázal budově hudebních umělců, již byl dříve založil a vyrážoval.

Verdí vyznamenán byl mnohými mády a lidstvo ztrácí v něm jednoho z největších hudebních geniů svých. — Na válečné lodě "Terrible" vybuchlo dělo, při čemž přišli čtyři lidé a život a čtyři byli těžce poraněni.

Jest to již podruhé v krátké době, co v papežských paláci byla spáchána loupež. Tato druhá jest větší, nežli byla první a z paláce odneseny umělecké předměty veliké ceny. Papežská policie krádež tuto vyšetřuje sama, aby celá věc se udržela v tajnosti, leč nepodařilo se jí to a veřejnost se velmi zajímá touto otázkou: Kdo jest odvážným tím zlodějem.

Z bojistě v jižní Africe.

"Tajný plán" Kitchenerů. — Boji prodává se ku předu. — Kitchener v nebezpečí.

Jsou to jen nepatrné zprávy, které jsme za celý týden dostali prostřednictvím podmořského lana z jižní Afriky. Buď Kitchener z úcty k zemědě královně neposýlal žádné reporty, aneb zdůmyslně vůbec po delší čas již zatajuje celou situaci, aby nepodráždil ještě více veřejné anglické mínění.

Tak se sděluje, že komandant Kitzinger podnikl smělý útok na mesto Willowmoor, v kapské kolonii, ale byl pryč odražen a odtažen na severozápad do krajin obdivuhodných Holanďanů, kde asi bude hledati posily k rozmožnění svého oddělení. O ostatních oddělech Boertů se neví, kde se nacházejí. Kitchener počíná prováděti svou "železnou" politiku, jako kdysi činil Weyler na Kubě a za tůkru v Cradocku značný počet holandských osadníků pro spáchanou prý zradu.

Anglické noviny nám sdělují také tajný plán (asi takový, jako měl kdysi Benedek) jaký prý provede Kitchener v Kapské kolonii. Sestavuje prý své vojsko v polokruhu, jehož jeden konec počíná u moře a druhý u Závěských hranic. Chce prý veškerá komanda tím způsobem obejiti a dostati je úplně do pasti a rozdrtit. Jest to přímo směšné domnívati se, že Boerů by skutečně dali se lapiti v síti, která s takovým bubnem se světu ohlašuje.

Angličané se nejvíce obávají DeWeta, aby se neobjevil náhle v Kapsku, kde jest velmi vážen a přímo zbožňován od Holanďanů, kteří vidí v něm druhého Napoleona.

Boerů pronikli v Kapsku na západ až k Ondshoortu a Angličané dosud jim nekladli nikde žádné ho odporu. Vyhodili několik částí trať dynamitem a doprava na těchto liniích musela býti přerušena.

V Závěsku lord Kitchener málem byl přišel k úrazu. Boerů podminovali část trať a když se blížil vlak vyhodili jí do povětří. Vybuchem byl však rozbit jen parní stroj a vlak, na němž nalézá se také Kitchener, zůstal neporušen. Strhla se mezi Boerů a Angličany bitka a konečně Boerů oddělili. Spůsobivě Angličanům jen malé ztráty.

V Zuijkipru zajali Boerů celý vlak vešouc zásoby a jeho posádku obnašející asi padesát mužů. Ztráta tato jest Angličanům nanejvýš nepřijemnou.

SOUTH OMAHA.

V úterý večer učiněn byl dvěma neznámými chlapy pokus na vypoupení Markleyho pekařského obchodu na 24. a B ul. Dva maskovaní lupiči vkročili po 9 hodině do krámu a když Markley, vida, oč se jedná, do sousední světnice pro revolver skočiti chtěl, zahájili po něm palbu, při čemž jedna z kul do levé ruky jej zasažila. Lupiči dali se na to a útek směrem k tramím k Syndicate parku a zmizeli dříve, než na prý následováných jich pomyšleno býti mohlo. — Poraněný Markley-ho jest die dobrozdání lékaře pouze jen lehkým, an kost zasažena nebyla.

V budově Exchange požádán bude v pátek 22. února dělnickými organizacemi ples, jehožto čistý výtěžek věnován býti má na stavbu dělnického stánku, plány na kterýž vypracovány již jsou. — South-omašská správa městská zanáší se myšlénkou na zřízení stálé nemocnice pro nemocní nakažlivými stížená a sice pomýšlí se na zakoupení as 20 akrů půdy za hranicemi města, na něž by pak cihelná nemocnice postavena byla. Počítá se, že pozemek dal by koupiti za \$2000 a stavba že by as za \$5000 poříditi se dala a co tyče se spravování majetku, tu snad by to také tak mnoho nestálo. Soudí se totiž, že našel by se snad nějaký manželský párek, který by řízení nemocnice na starost si vzal, kdyby tam svobodný byl měl a celý pozemek pro sebe užívatí mohl.

Zdravotní radou oznámeno koncem týdne, že prý nebezpečí dalšího šíření se nákazy minulo, následkem čehož i vyučování v zavřených školách zase dovoleno. Ovšem přípuštěny budou k návštěvě škol pouze dívky, opatřené dosvědčením o zdárně provedeném očkování.

V dobytých obřadých přišel ve čtvrtek k vážnému úrazu W. E. Cox. Při vyhořání se totiž vložil, senem nalyženým přiražen byl ku vratům ohraď tak prudce, že levá ruka mu zlámána a on i těžce vnitřně poraněn. Lékaři doufají, že poranění pro něho vážnějších následků mítí nebude, leč tato naděje jejich se nesplnila a Cox v sobotu poranění svému podlehnul. — Ve čtvrtek po 8. hodině večerní učiněn byl dvěma zakulenými lupiči pokus na oloupení hostince Charles Durra u Albright. Dotva že hostinský lupiče do dveří vstupovati viděl, chopil se revolveru a na střelbu jeho bylo mu odpovězeno a on na pravém rameni škřabnut. Lupiči dali se na to na útek a dosud ani nejmenší stopy po nich nalezeno nebylo. Má se za to, že byl to tůž párek, kterýž o výše uvedeně oloupení pekárný Markleyho se pokusil.

— Rada školní zabývá se již nyní počítáním, kolik jí na jaře license hostinské vynesou. Následkem prohlášení South Omahy za mesto prvé třídy musí totiž zvýšena býti license hostinská z \$500 na \$1000, při čemž ovšem zároveň na straně druhé zase počet hostinců o něco klesne. Přitom jest v South Omaze 94 hostinců a jelikož, až na 10, všechny ostatní různými pivovary vlastněny jsou, počítá se, že setva as méně jak 75 neb 80 hostinců v South Omaze na přístě bude. V případě tom počítati by mohla rada školní nejméně na \$75,000 z license hostinských, čímž by šna-

cm školním značnou měrou bylo zpomenueno. — South-omašští lékárníci jsou si ve vlašech a následek toho jest, že možno přitomně koupiti patentní i různé jiné léky z pola zdarma. Jak dlouho tato válka potrvá, jest ovšem hádankou — nespíše však dlouho as ne, neboť páni lékárníci zajistí že již se dohodnou, aby i dále bez nože dříti mohli ty, kdož pomoci jejich potřebují.

V sobotu v noci napaden byl v třetí wardě policista Liptán, když jednolito pobudu zatknouti chtěl, několika soudruhy téhož a zmlčen tak, že hezkých pár dnů v ložku si poleží. Po pachatelích, jak to již v So. Omaze zvykem, dosud není té nejmenší stopy.

— South-omašský hostinský Charles Winkler a ručitelé jeho začalování v pátek na náhradu \$5,000 a sice žalobkyní jest p. Mary Fitzgeraldová, kteráž tvrdí, že manžel její v opičce, kterouž prý v hostinci Winklerově si uloví, upadl, tři žebra si zlámal a tím k těžší práci neschopným se stal.

— Architekt David dohotovil již plány pro novou výš školu a tyto budou již v těchto dnech radě školní ku schválení předloženy. Počítá se, že stavba vyžadovati bude nákladu as \$100,000 a náklad kryt bude vydaním dluhopisů v příslušném obnosu.

— Ve schůzi ústřední rady so-omašských unií dělnických, v pondělí obřadované, usneseno požádati sněm státní o přijetí následovných oprav v charteru městském: Zavedení uniové práce při všech pracích městských, a zavedení práce osmihodinové.

— Na 1. února obřadován bude v budově Exchange ples, jehožto čistý výtěžek věnován bude south-omašskému spolků dobročinnému k podpore chudiny. Očekává se, že ples vynesne nejméně \$500.

Pan Mertz ze So. Omahy, o jehožto veselce a zároveň udělení poslední vůle zprávu nedávno jsme přinesli, žádá nás o sdělení, že poslední vůli učinil úplně jen o vlastní své vůli a že nevěsta jeho v čase obřadu vůbec ani nevěděla, jaký že spis vlastně to okresnímu soudu odevzdává.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Table with market prices for various goods in Chicago, dated Jan 29, 1901.

Table with market prices for various goods in Omaha, dated Jan 29, 1901.

Table with market prices for various goods in Kansas City, dated Jan 29, 1901.

Table with market prices for various goods in Omaha, dated Jan 29, 1901.

Nezapomínejte peníze. Každý druh nedostatků vědi. Tělový brzoj, pákové brzoj, masový, kulturní, vazy, vše do o ovy z cenově.

* U McCracken, Kan., propadnul se v sobotu osobní vlak dráhy Missouri Pacific prohořelým motem, při čemž strojvedoucí a to-pič o život přišli. * V Kansas City zničen byl v sobotu v noci požárem přibýtek S. R. McCartyho, při čemž tři děti jeho, 18, 17 a 10 roků staré, v plamenech zahynuly.

Děkuvzdání.

Všem přátelům a známým, kteří v tak hojném počtu zúčastnili se pohřbu našeho syna JOSEFA, kterýž v neděli večer po 16 hod. po delší nemoci tyfem zemřel a v úterý odpoledne na Česko-Národním hřbitově k věčnému odpočinku uložen byl, vzdáváme tímto naše nejlíbivší díky. Projev přátelství jejich nevy-mizí nikdy z naší paměti. Zvláštní díky naše nechť přejmí i Eliška Přemyslovna Z. Č. B. J. za darování věnce. Jos. Levi a rodina.

OMAHA, 28. ledna 1901.

Jednatel: Od \$25 do \$50 za týden. Chceme, žitě jednateli ku farmarům a ka- děm obydlí, prodáváti zboží, které je každé- mu nevýhnutelně potřebné a které je prodá- vání včasnější, nežli v obřadované. Je-li to tak, také již jednání naše vydržíati na něm pěkně peníze. Píše se podrobnostmi na \$3. Jewell, Mfg. Co., Plymouth, Ind.

Na prodej velmi levně.

zvláštní druh českých volatých holubů, černá a červená. Píše na Vác. Kolář, 112m2 Howells, Neb.

Omaha & St. Louis R.R.

Wabash Route St. Louis Cannon Ball

Poslední vyjíždí. Prvý pak přijíždí.

Vyjíždí z Omahy v 5:15 odpoledne. Přijíždí do Saint Louis v 7. ráno. Vlaky vyjíždí z Union nádraží každodenně do St. Louis, Quincy, Kansas City a do všech míst na východě a jihu. Přepavní listky do všech končin Evropy. O ceny a podrobnosti hláste se v úřadovně O. & St. L. 145 Farmar ul., neb přímo u Harry E. Moores, G. P. & T. A. OMAHA, NEB.



THE NORTH-WESTERN LINE.

Výlety! Výlety! Poloviční cena do Philadelphie, Chicago, Charleston, S. C., Cincinnati a mnoha jiných míst The North-Western Line. Městská úřadovna: 1401-3 Farmar ul.

Orangeine

Zbavuje bez dalších následků. "Jistě vyléčení bolení hlavy. Ten jediný draž- díč bez hodláku. "W. Gillette". Orangeine jest řídký předpis dokonalejší o úkřích bádivých zkušaků. Odká- se nepřipouští, zda je nebezpečí obřad- atý, což dokazují tisíce svědků, kteří byli vyléčení a zbaveni. Bolení hlavy, křeč nastouzení, zádných ženských nemocí, nepravdivostní žalud- ka a mnoha jiných nemocí. Dvě lžičky útrváni Orangeine dokazují, že je nejlepší lékem, jež známe. V moji rodině vyléčil každou chorobu. V prodeji v každé lékárně po .35, a 50c. balíček. Na zkoušku zašle se po obřadění 2 centové známky. Orangeine Chemical Co., Chicago, Ill.

Trpíte huchotou?

Každý druh nedostatků vědi. Tělový brzoj, pákové brzoj, masový, kulturní, vazy, vše do o ovy z cenově.

Allen's Lung Balsam. Dobrý domácí lék, měl by držet být v každé rodině.

Mladé ženy. Vstup do ženství jest dobou kritickou pro dívku. Neopatrně měsíčně nepořádky tu dobou brzy zrostou v osudné nemoci. Důkazem toho jest, že ženské nemoci planě hřbitov- nosty a přirozeně měsíční tok. Když jednou tato důležitá funkce jest v pořádku, zdravé žití pak obyčejně následuje. Mnohě žen, mladé i staré, děkují svůj život Wine of Cardui. Není nic jiného, co by ženy sprostito tak bolesti a připa- vání mladé ženy pro povinnosti ži- votní. \$1.00 láhev u lékárníků.

WINE OF CARDUI. Miss Della M. Strayer, Tully, Kan.: "Trpěla jsem nevylovných bolestí v čase měsíčně po dlouhou dobu, byla jsem nervová, neměla chuť k jídlu a postarala jsem se- jmu ve všem, slovem, byla jsem na tom blízce. Využila jsem čtyry lá- hve Wine of Cardui a v nedlouhém Black-Draught, když bylo zapotřebí a dca jsem úplně vyléčena. Ne- mohu vylíčiti díky, jež pocítili, sa to, co jste pro mne učinili."

WINE OF CARDUI. O radu v případech vyléčení vyšetř- ní návod, píše s úctami sympioná a dobrým radoum. Medicine Company, Otsagoona, Tenn.

WINE OF CARDUI. Jest v tr- hu mnoho padě- ných, ne- zdravých vín, proto žádajte vždy naše.

PRÁVĚ PŘÍRODNÍ VÍNO. z našich vinic v Sonoma Co., Cal.

F. KORBEL & BROS., 684-6 W. 12th St. Chicago, Ill.

Na prodej obřadník dílna a lož, dle stavění, stáji, studni a sklepů, vše obřad- no dobrým jiotem. Píše na Am. Svoboda, 32 Dode, Neb.

Oznámení! Ve středu dne 28. ledna 1901 obřadován na cestě ze Stanton k demoru. Jeden jest velice čestný, kterýž v 4. a 5. lžičce známejí P. a druhý jest kobyra trocha černá, mající na levém stěně známou B. A. Kdo by o nich věděl, nechť mi laskavě oznámí, bude za to odměněn \$100. J. V. Vaško, Stanton, Neb.

Levně na prodej. Farma sestává školním pozemku jiole na 12 roků. 7 1/2 akrů půle od Pierre, 11 mil od Norfolk, vzdálen 48 akrů obřadová a 75 akrů drn. Stavění pěkné, v rozměru 8x24 kuchyň 12x8, koněrna s 3 koni 12x20, přístřeší 20x20, stáj pro koně o 2000 24x22, větrní stádek s hojně vodu, hoř- mosti tohla kol obřadit. Píše na Jan Janspří, Pierre, Neb. Odstupně prvo moře \$ 30.

Hledám dělníka na venstí pro ka- hoty, stáje práce a do 77 palč. Píše na Jos. Papek, Albion, Neb.

Farma na prodej. 160 akrů. 85 akrů obřad- nosti pastur, 30 akrů osto lítom. Stavění nové o 7 místnostech, velký skop, 2 koně, 12 kusů dobytka, vše polní nářadí. Cena \$2000. Píše na Edward Janko, Pilot Knob, Wis. 2

\$25 odměny za navrčení šimka, ko- řádku 1200 liber a má dlouhou sasu na kotědici. Jest 8 roků stará. Kořáček má čtverostranný kotědici a čtverostranný kotědici. V Council Bluffs. Má dva modré prvky na nádobě a 2 černo kopce sedadla. Jedina vložka jest nepoužitá. Učřadována byla v Council Bluffs, 28. listopadu 1900. Julius Kraft, Council Bluffs, Ia.

Farma na prodej. 60 akrů. 40 akrů obřad- žitem, 40 akrů louky, ostatku pastur. Nové stavění o 12 místnostech, 16 kusů dobytka, 2 koně, všechno polní nářadí potřebné. Píše na \$4.70. Píše na F. R. Lauson, Pilot Knob, Wisconsin.

3 DENNĚ. a více stádní výtěžku zaru- čujeme každému, kdo plevně jednatelství našich řádků, nedobře, kras, nádob- ských, vlasteneckých a p. obřad. O. & S. BILBENIA P. & S. PAT. M. & L. 1121

Rychlým a spolehlivým lékem proti nervové bolesti hlavy, ner- vosnosti, duševnímu vysílení, nes- pasivosti, sklíčenosti po pití a hor- kosti jsou Severový prášky proti bolestem hlavy a neuragii. 25c.